

建材超市水土不服 超市的困境还是业界的困境?

许多普通老百姓还没来得及弄清楚建材超市究竟有何区别,记者却频频听闻××城市的××建材超市关门倒闭了或是整顿歇业了。就在今年上半年,某国际知名建材超市在南京的两个门店也传出了要关门整顿的消息。建材超市,这个在欧美大受欢迎的业态,为何在中国步履艰难呢?

[现状]

建材超市“噩耗”不断

今年3月份,南京某国际知名建材超市突然闭店。4月份,又传出该超市另一分店“整合”“整顿”的消息。而在其它城市,有关该品牌关门歇业的消息也是甚嚣尘上。记者从多种渠道了解到,该国际品牌总部已经做出决定——关闭中国内地22家门店,而其在香港唯一的分店也将关闭。这个数字超过了该品牌在中国已有的63家门店的1/3,而剩下的41家也将进行调整。

6月,又从青岛传出家得宝超市关店的消息,据说超过170名员工面临着失业的困境。家得宝中国总部表示,因家得宝青岛店所在地将进行商业改造和重建,需要其停止店面营业长达一年。鉴于闭店一年后再重新改造的可行性甚微,总部决定关闭家得宝青岛店。

其实,从2006年开始,建材超市的路就走得有些曲折。当年4月,曾规划着要在广东大肆扩张的东方家园关闭了其在广州芳村花地大道的门店,据悉,东方家园在广州经营业绩非常不好,一天光顾的消费者不到20个,几家大的品牌商联手撤场。

[原因]

舶来品优势未被认可

翻开建材超市在中国十几年的历史,可谓经历了一番起落。1996年12月,天津家世界把建材超市首度引入中国。1999年,百安居正式进入上海,接着就迅速在中国大江南北遍地开花。随后,多个外资超市、本土企业开始在国内大肆发展这种建材市场的新业态。当时,不少业内人士预测,建材超市将对传统卖场造成巨大冲击。

专家称,建材超市有传统卖场不可比拟的优势:“第一是质量保证,超市拥有自己完整的组织体系和完整的质量检测体系;超市提倡一站式购齐,装修的所有材料都可以在超市买全;超市可提供装修、设计、施工、监理等一站式服务;超市具有安装、送货、投诉等一整套一对一形式的服务体系;产品明码标价,价格透明。”

可是,记者在消费者中采访却发现,这些专家口中的优势并未得到他们的认可。尤其是“明码标价,价格透明”,读者张小姐在接受采访时说:“超市虽然是明码标价,但却不比大卖场的售价便宜。很多东西,在大卖场里还完价的价

格都比超市里的便宜。”

税费制度不利于超市

建材超市兴起时,外界一致赞叹;可当建材超市出现关门倒闭的现象时,又是一边倒的嘘声。对此,不少建材超市的负责人显得很无奈。好美家建材超市南京店店长陈金贵说:“建材超市作为一种先进的理念和经营方式,如果在中国得不到好的发展,业界不该是嘲笑,而是该反省。”

专业人士指出,现行的税费制度就是制约建材超市发展的首要原因。由于建材超市与摊位式经营的传统卖场在税收体制上差别很大,相比较而言,传统卖场的“定税制”税费成本大大低于建材超市。

据了解,目前好美家在南京有35%的产品由代理商供货、65%由厂家供货。即使是厂家直接向建材超市供货,其保护代理商的现象也很普遍。“超市一般以零售为主,不涉及工程项目,而经销商会接触到不少工程项目,所以厂家对经销商会有一些扶持政策。”

规范管理反倒成障碍

货商中有不少都是区域代理商,这些代理商通常都在传统市场设有门店,为了保证在传统市场的利益,他们供给超市的产品,多是该品牌的二、三线产品,在供货方面,超市也占不到便宜,大规模采购的优

势难以体现。”陈金贵说。

据了解,目前好美家在南京有35%的产品由代理商供货、65%由厂家供货。即使是厂家直接向建材超市供货,其保护代理商的现象也很普遍。“超市一般以零售为主,不涉及工程项目,而经销商会接触到不少工程项目,所以厂家对经销商会有一些扶持政策。”

陈金贵说,建材超市操作规范、管理先进,对所有产品、

工作人员的管理都抓在超市手里,而传统卖场对经销商几乎没什么约束,相较之下,超市的“死板”竟也成了影响发展的软肋。“目前经销商给设计师返点已是众人皆知的潜规则,但是超市是绝不可能给设计师返点的。”

据了解,目前好美家在南京有35%的产品由代理商供货、65%由厂家供货。即使是厂家直接向建材超市供货,其保护代理商的现象也很普遍。“超市一般以零售为主,不涉及工程项目,而经销商会接触到不少工程项目,所以厂家对经销商会有一些扶持政策。”

[出路]

对症下药专打服务牌

虽然承受的压力相较于传统卖场要更多更大,但是建材超市的负责人们对未来的发展还是信心满怀。

家居乐建材超市企划部负责人说,2008年初,家居乐“家居顾问”正式上岗。消费者进入家居乐超市,只要有需求,就会有专门的“家居顾问”为其进行一对一的跟踪服务。从导购到送货、安装,家居顾问能提供售前、售中、售后的专业化、个性化的全程服务。“‘家居顾问’会在家居乐开展促销的第一时间向顾客告知促销信息,避免顾客错过家居乐的让利活动;他们会关注顾客的购买过程,提前提醒顾客退换货截止时间和现金券有效期,避免给顾客造成不必要的损失和浪费;他们实行‘随时呼应’机制,电话24小时开机,即使是他们的休息时间,也能及时联系超市各部门解决。”该负责人表示,作为一家建材超市,家居乐最好的产品就是服务,服务是在这个竞争激烈的行业当中立于不败之地的法宝。

与家居乐相似,好美家也将提升服务档次上下功夫。“要改变守株待兔式的模式,丰富服务形式,多做一些电话营销、小区营销,也会举办一些产品知识讲座,告知消费者建材超市的实惠所在。”陈金贵说,今后,超市还将升级产品线,拉开与传统卖场的距离。“多采购一些拳头产品,进一步发挥超市的价格优势。”

(下转 B36 版)



李洋地板亮剑2·惠全城——

2万平方巴西重蚁木A板 超低价“砸”向南京!



重蚁木 T.serratifolia

俗称:紫檀 科别:紫葳科 产地:巴西
木材略具光泽或光泽弱,无特殊气味和滋味,纹理直至交错,结构细至略粗,均匀。木材有油腻感,木材甚重、强度高,干燥容易、迅速,较耐腐,抗白菌、白蚁能力强,稳定性优良,为高档地板的首选。

近年来,实木地板中的重蚁木迅速风靡大江南北,成为消费者选购木地板心驰神往的木质材料。但重蚁木价格一直不断上涨,现已达到每平方米460元左右,使许多消费者望而却步。

年前受经济危机影响,国际重蚁木原材价格一度下跌,李洋地板果断出手,在价格低迷时采购了2万平方纯A板巴西重蚁木。为普及重蚁木,李洋地板2万平方巴西A板重蚁木开

仓放价,惠卖南京全城,再掀李洋重蚁木风暴!

李洋每片重蚁木地板都经过42道工序精工细琢而成,故产品的木纹清晰,色泽柔和自然,追求完美体现自然。活动期间,市场价为460元/m²,规格910×125×18的纯A板重蚁木,李洋地板原销售价439元/m²,现绝版价369元/m²,还有短宽板重蚁木绝版价只卖268元/m²。

除了超低价的重蚁木外,

市场价300元/m²,深受年轻人喜爱的浅色系地板栎木也打出了超低价239元/m²。活动期间,惊喜不断,买地板满3500元返350元现金。服务升级,无尘安装,避免您家庭装修的二次污染。更多精彩内容尽在李洋地板亮剑月!

亮剑2·惠全城

时间:8月15日—9月20日
地点:全城14店联动
咨询热线:86464447

LEOYOUNG FLOOR 李洋地板卖场

亮剑·2

2万m² T.SERRATIFOLIA

亮剑·1 [重蚁木A板 市价 439 元/m²] 折后价 369 元/m² 亮剑·2 [栎木 市价 298 元/m²] 折后价 239 元/m²
亮剑·3 全场地板折后满3500减350 现金

咨询电话:86464447

8.15-9.20 惠全城

品质价格,谁与争锋
主办:李洋地板卖场
活动期限:8月15日-9月20日

【江东门金盛店】 【卡子门家乐家店】 【卡子门红星美凯龙店】 【光华门石林家居店】 【迈皋桥红太阳店】
【桥北金盛店】 【桥北红太阳华东Mall店】 【桥北大厂房店】 【江宁新金碧店】 【马群金满城店】 【仙林夫林装饰城店】
【高淳大市场店】 【六合金宝润大市场店】 更多精彩尽在李洋地板亮剑月